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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Для географии сельского хозяйства мира характерно:
1) лидерство Китая по размерам валового сбора риса

2) выращивание цитрусовых культур преимущественно в умеренном поясе
3) развитие свиноводства преимущественно в полупустынных районах

4) развитие скотоводства молочного направления преимущественно в степных районах уме-
ренного пояса

2.  Уроженец Беларуси, изучавший геологическое строение гор Анд в Чили:
1) А. Гумбольдт 2) Н. И. Вавилов 3) К. М. Ельский 4) И. И. Домейко

3.  Определите ОШИБОЧНОЕ утверждение:
1) зимний муссон дует с суши на море

2) в умеренном климатическом поясе на протяжении года климат формируется под воздей-
ствием одного типа воздушных масс
3) в юго-западной части Австралии формируется субтропический континентальный тип
климата
4) в Северной Америке в умеренном климатическом поясе наибольшее количество осадков
выпадает на побережье Тихого океана

4.  В характеристике природы Антарктиды ВЕРНЫМ является утверждение:
1) отсутствуют участки, свободные от льда

2) в подледном рельефе отсутствуют участки, расположенные ниже уровня моря
3) стоковые ветры дуют от центра к окраинам материка
4) самый крупный вид обитающих пингвинов — адели
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

5. 
На карте цветом выделены три государства, ко-

торые в международном разделении труда являются
ведущими по:

1) добыче нефти 2) поголовью овей и коз
3) тоннажу морского флота

4) производству минеральных удобрений

6.  Для социально-экономического развития Франции в отличие от Великобритании харак-
терна:

1) занятость большей части населения в сфере услуг
2) республиканская форма государственного правления

3) ведущая роль металлургии в обрабатывающей промышленности
4) ведущая роль сельского хозяйства в структуре ВВП

7.  Социальное и экономическое развитие Африки характеризуется:
1) нехваткой трудовых ресурсов в большинстве стран

2) высоким удельным весом детей в возрастной структуре населения
3) многоотраслевой структурой машиностроения

4) специализацией растениеводства на выращивании кофе в Египте

8.  О т в е т :  Географию мирового транспорта характеризует:
1) наибольшая в мире протяженность железных дорог в Бразилии

2) самая низкая себестоимость грузоперевозок автомобильным транспортом
3) наибольшая грузоподъемность морского транспорта

4) мировое лидерство Индии по тоннажу торгового флота

9.  В пределах территории Европы расположены:
1) озеро Дривяты, горы Сихотэ-Алинь 2) хребет Джугджур, горы Альпы

3) Донецкий кряж, горы Шварцвальд
4) Среднерусская возвышенность, Тибетское нагорье

10.  Для территории Южной Америки характерна(-о):
1) относительно слабая изрезанность береговой линии на севере

2) расположение большей части в умеренном климатическом поясе
3) принадлежность реки Ориноко к бассейну Тихого океана

4) отсутствие природной зоны степей в субтропическом поясе
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11.  На территории Европы расположены:
1) река Дон, озеро Лобнор 2) река Темза, Малоазиатское нагорье

3) озеро Долгое, река Дунай 4) река Лена, озеро Освейское

12.  Для природной зоны влажных экваториальных лесов характерна(-ы; -о):
1) сезонность выпадения осадков; 2) высокие среднемесячные температуры воздуха;

3) формирование зональных почв — сероземов;
4) распространение типичных растений — вельвичии и акации.

13.  Для природы Австралии характерно:
1) наличие участков выхода кристаллического фундамента на поверхность;

2) отсутствие месторождений свинца; 3) отсутствие соленых озер;
4) распространение природной зоны переменно-влажных (в том числе муссонных) лесов на
западе.

14.  Укажите отрасль (подотрасль), к которой относится
показанная на рисунке продукция:

1) пищевая промышленность; 2) производство минеральных удобрений;
3) производство химических волокон; 4) производство синтетических смол;

5) фармацевтическое производство.

15.  Для транспорта Беларуси характерна(-о, -ен):
1) наименьшая густота дорог с твердым покрытием в Могилевской области

2) осуществление внешнеторговых грузоперевозок преимущественно железнодорожным
транспортом

3) отсутствие магистральных продуктопроводов
4) наибольший грузооборот у Бобруйского речного порта

16.  Для населения Беларуси характерно(-ен):
1) отсутствие безработных в социальной структуре;

2) ведущая роль сельских поселений в системе расселения;
3) преимущественное проживание русских на востоке;

4) возрастание населенных пунктов по количеству жителей с юга на север.
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17.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  ОПЕК
Б)  БРИКС
В)  СНГ
Г)  ЕС

ГОСУДАРСТВО
1)  Испания
2)  Казахстан
3)  Алжир
4)  Индия
5)  Исландия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

18.  Часть моренных отложений, которые в период отступления оставлял ледник на месте
своей остановки, называется ... мореной.

19.  В Беларуси к девонским отложениям Припятского прогиба приурочены Мозырское, Ста-
робинское и Давыдовское
месторождения ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.
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20.  Установите соответствие между природными зонами, отмеченными на карте цветом и
буквами, и их характеристиками:

ПРИРОДНАЯ ЗОНА

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

ХАРАКТЕРИСТИКА
1)  распространены красноземы, желтоземы, красно-желтые ферралитные почвы
2)  обитают белая куропатка, полярный волк, летом прилетают водоплавающие птицы
3)  преобладающая травянистая растительность место обитания пумы, грызунов, пресмы-
кающихся
4)    типичными представителями животного мира являются виргинский олень, черный
медведь барибал, древесный дикобраз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Например: А2Б1B4Г3.

21.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
 

1)  горы Анды
2)  пустыня Кызылкум
3)  море Росса
4)  Магелланов пролив

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 4231.
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Европа

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

22. 
Назовите залив Мирового океана, в пределах

акватории которого на карте расположена точка.

23.  Крупнейшее на материке по площади и численности населения федеративное государ-
ство с высоким естественным приростом населения. Крупнейший мировой производитель сахара.
Столица данного государства  — ... .

24.  Крупнейшее по площади государство Центральной Азии, которое не имеет выхода к оке-
ану, обладает крупными запасами угля и нефти. Его соседями являются крупнейшие в мире стра-
ны  — по размерам территории и по численности населения. Это  — ...
 
Запишите название государства. Например: Великобритания.

25.  Федеративное государство, крупнейшее по площади территории на материке, обладает
крупными запасами железных руд и бокситов, в пределах которого расположена одна из крупней-
ших в мире ГЭС. Столица государства  — ...

26.  Установите соответствие.

Материк
A)  Африка
Б)  Северная Америка
B)  Южная Америка
Г)  Антарктида

Географический объект
1)  Оринокская низменность
2)  водопад Виктория
3)  полуостров Юкатан
4)  хребет Джугджур
5)  вулкан Эребус

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
АЗБ1В5Г2.



Вариант № 5973

7 / 10 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география

27.  Установите соответствие между характеристиками и расположением государств, отме-
ченных на карте цифрами:

Характеристика государства
A)  государство в составе Содружества с самой высокой в мире обеспеченностью пашней
на душу населения
Б)    постиндустриальное, крупнейшее по площади государство материка, занимающее
первое место в мире по экспорту пиломатериалов
B)  ведущая угледобывающая страна мира, входит в состав БРИКС
Г)  одна из ведущих стран мира по поголовью свиней, входит в состав интеграционного
объединения МЕРКОСУР

Государство
1)  Бразилия
2)  Канада
3)  Китай
4)  Аргентина
5)  Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4Г5.

28.  Установите соответствие.

Экономический и политический центр
А)  Бонн
Б)  Торонто
В)  Бирмингем
Г)  Ла-Плата

Государство
1)  Великобритания
2)  Аргентина
3)  Франция
4)  Германия
5)  Канада

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4Г5.
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29.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

A)  Белорусская Поозерская
Б)  Западно-Белорусская
B)  Полесская
Г)  Предполесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  равнина Загородье
2)  Околовское месторождение железных руд
3)  Солигорское водохранилище
4)  Национальный парк Нарочанский

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: A2Б1B4Г3.

30.  Установите соответствие между географическим объектом, отмеченным на карте точкой
с буквой, и его названием:

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014
1)  река Дисна
2)  озеро Лукомское
3)  Чигиринское водохранилище
4)  река Птичь
5)  река Щара

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность

букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. На-
пример: А2Б1B4Г5.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

31. 
Укажите ВЕРНОЕ утверждение в отношении

климатического пояса Африки, отмеченного на
карте стрелкой:

1)    климат формируется под влиянием смены
воздушных масс по сезонам;

2)  характерны постоянно высокие температуры
воздуха (+26...+28 °C);

3)    отмечаются большие годовые амплитуды
температур;

4)    наибольшее количество осадков выпадает
зимой;

5)    ярко выражены два сезона: сухой и влаж-
ный.

Ответ запишите цифрой. Например: 5.

32.  Постоянный физический и экономический доступ всего населения к достаточному коли-
честву безопасной и питательной пищи, позволяющей удовлетворять пищевые потребности и
предпочтения людей для ведения активного здорового образа жизни, - это продовольственная ....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме,
в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

33.  По данным среднемесячных температур вычислите годовую амплитуду температуры воз-
духа.
 

Месяц I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII

t, °C −5 −4 0 +1 +9 +14 +18 +15 +10 +4 −1 −6

 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа. Единицы измерения не указывайте. Например:
17.

34.  Установите соответствие.

Продукция
А)  сахар
Б)  свеклоуборочные комбайны
В)  электронная медицинская техника
Г)  азотные удобрения

Центр производства
1)  Слуцк
2)  Новолукомль
3)  Гомель
4)  Гродно
5)  Брест

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А5Б1В2Г4.
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35.  На территории государства площадью 33,7 тыс. км2 проживают 4,1 млн человек. Опреде-
лите среднюю плотность населения страны.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 21.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

36. 
Укажите административную область Беларуси,

отмеченную на картосхеме цифрой, для которой
верна характеристика:

Из всех областей выделяется наибольшей пло-
щадью природоохранных территорий. Хорошо
обеспечена агроклиматическими ресурсами. Здесь
самый продолжительный вегетационный период.

Ответ запишите цифрой. Например: 2.

37.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координата-
ми 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш. 175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте.
Например: 218.

38.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном периоде между
оледенениями  — это....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме,
в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.


